



Основанная президентом Украины Петром Порошенко, корпорация Roshen решила остановить производство на Липецкой кондитерской фабрике в России. В пресс-службе предприятия изданию рассказали, что такое решение принято по экономическим и политическим причинам. Полная остановка производства и консервация мощностей запланированы на апрель 2017 года.



Американская группа Slightly Stoopid издала пластинку, сделанную из гашена. Пока было произведено два прототипа диска, оба можно курить после некоторой переработки. На изготовление было потрачено семь тысяч долларов. Третий диск планируется создать в ближайшее время. На пластинке записана композиция группы Dabblington, написанная в стиле регги.

• Эхо трагедии

Заставят прогавцов богу молиться

Минздрав по поручению президента подготовил список спиртосодержащих препаратов, которые скоро будут продавать по рецепту. Не дожидаясь формальностей, некоторые аптеки уже убрали с прилавков популярные в народе корвалол и валокордин, а часть магазинов — лосьоны после бритья.

После трагедии в Иркутске, где от отравления жидкостью для ванн «Боярышник» погибли 76 человек, Минздраву поручено в течение января подготовить перечень медицинских препаратов, которые будут отпускаться только по рецепту.

На днях депутат Госдумы Николай Герасименко сообщил о том, что Минздравом подготовлено целых два списка (на выбор). Всего в черные списки попало 40 спиртосодержащих

метанол — более чем странно, считает Николай Герасименко.

Его коллега по Госдуме Александр Петров напоминает: из 100 спиртосодержащих аптечных препаратов российские любители выпить употребляют всего четыре — настойки пустырника, боярышника, настойка дуба и чистый спирт. (Правда, последний — для протирки — давно уже днем со огнем не сыщешь.) «Неужели Минздрав не знает, что мужики наши пьют?» — удивляется депутат.



препаратов, продающихся в аптеках. В их числе — настойка боярышника (не путать со средством для мытья ванн), валокордин, корвалол в жидких формах.

Сам же Герасименко выступает категорически против введения подобных ограничений: «У нас переводят стрелки на аптеки. Препаратами из аптек ни один человек не отравился! Ни один! Введем рецепты — статистика не изменится. Потому что не аптеки виноваты».

На Западе — даже там, где большинство лекарств отпускают только по рецепту — валокордин продается свободно, отмечает депутат. Причем значительная часть валокордина в российских аптеках — импортного производства. А потому искать в пузырьках валокордина

Против излишнего рвения в создании запретов выступил даже Минюст. Хотя ряд членов Общественной палаты РФ были бы вовсе не против такие мер. По словам Султана Хамзаева из ОП РФ, «поручение президента пытаются замылить».

«Если мы запретим корвалол и валокордин, тогда нам надо думать — чем мы обеспечим людей?» — отмечает Николай Герасименко. Введение рецептов он называет «благими намерениями, которыми сами знаете, куда выложена дорога».

По его словам, государству надо думать не о корвалоле, а об обеспечении лекарствами онкобольных — на данный момент это указание президента выполнено всего на 30 процентов.

Анна АЛЕКСАНДРОВА

• В коридорах власти

Как сообщил Минфин, Резервный фонд РФ за 2016 год сократился в 3,7 раза, до 972,13 млрд рублей. По данным МЭУ, совокупный объем РФ на 1 января 2017 г. эквивалентен \$16,03 млрд. Устранены еще Фонд национального благосостояния (ФНБ). За год его объем сократился на 16,6% — до 4,36 трлн рублей, что эквивалентно \$71,9 млрд.

Замминистра финансов России Алексей Лавров предупредил, что в этом году Резервный фонд будет израсходован полностью, и финансирование дефицита федерального бюджета в таком случае будет происходить в том числе за счет средств ФНБ. Напомним, Резервный фонд — часть бюджета, формируемая за счет нефтегазовых доходов. Что касается ФНБ, то это часть механизма пенсионного обеспечения, из него покрывается дефицит Пенсионного фонда. Итак, государство стало активно тратить «зачатки». Главная цель — покрыть растущий дефицит бюджета. «Не покрывать дефицит бюджета нельзя», — говорит директор Института актуальной экономики Никита Исаев. — Иначе будет заморожены все программы развития, сорвется выполнение социальных обязательств».

Интересно, когда закончатся резервы, из какой «тумбочки» будет брать деньги правительство, чтобы покрыть очередной дефицит? «Новые источники доходов могут быть получены от современной высоко-

Государство решило растрачивать «зачатки»



технологичной промышленности, — размышляет Никита Исаев. — Других вариантов пополнения бюджета немного: или запустить руку в запасы, или увеличивать объемы внешнего займа».

«Основным источником финансирования дефицита станут внутренние займы», — утверждает директор Центра исследований постиндустриального общества, д.э.н. Владислав Иноземцев. — У наших банков существует явный недостаток проектов для финансирования (ввиду экономического кризиса новые инвестиции осуществляются редко и без энтузиазма), и государство будет просто забирать с рынка избыточные деньги. Не исключал бы и некоторое сокращение бюджетных расходов, если того потребуют обстоятельства. Население и бизнес привыкают к «новой нормальности»,

и это дает возможность для поддержания расходов на нынешнем уровне или их некоторого сокращения «из-за продолжающихся сложностей». Дальнейшее снижение курса рубля при понижении цен на нефть тоже поможет балансировать бюджет. Наконец, правительство рассчитывает на снятие санкций. Если такое случится, откроется доступ к внешнему финансированию».

И все-таки возникает вопрос: если государство с такой легкостью тратит свою «зачатку», нужно ли ему вообще копить? «Как показала практика, резервные фонды — дело полезное, — полагает Никита Исаев. — Но это не значит, что можно снова удариться в накопительство без оглядки. Главное — поддерживать баланс между накоплением и развитием экономики. А если случилась непредвиденная ситуация, то запасы нужно не проедать (как делается это сейчас), а срочно пускать на финансирование программ социально-экономического развития, на поддержку спроса и предпринимательства».

Игорь МИНАЕВ | Андрей КНЯЗЕВ

• Приговор

Травматику могут запретить

Это «безобидное», на первый взгляд оружие все чаще используется не для самообороны, а для бытовых «разборок» и даже разбойных нападений

По данным правительственных источников, эксперты Росгвардии готовят предложения для изменений в оружейном законодательстве. В частности, они хотят полностью запретить продажу травматики.



Речь идет об огнестрельном оружии ограниченного поражения (пистолет, револьвер, огнестрельное бесствольное устройство отечественного производства) с патронами травматического действия, патронами газового действия и патронами светозвукового действия.

Как известно, контроль за оборотом гражданского и служебного оружия, включая травматическое, с недавних пор возложен на Росгвардию. Руководство страны потребовало от новой силовой структуры сделать этот контроль более эффективным. Причина в том, что с каждым годом травматика все чаще используется не для самообороны, а для бытовых «разборок» или даже разбойных нападений. Нередко стрельба из трав-

матики заканчивается увечьями, а то и гибелью людей.

Согласно официальной информации, ежегодно в России от травматического оружия погибает в среднем 20 человек. По данным полиции, количество преступлений, совершенных с ее применением, растет. Если в 2010 г. преступлений совершили 267 владельцев травматического оружия, то пять лет спустя их оказалось уже вдвое больше — 594. В стране зарегистрировано около 5 млн владельцев огнестрельного оружия, у них на руках находится примерно 7 млн стволов, включая порядка миллиона травматических пистолетов. «Это всего

0,013% от числа владельцев оружия, или 0,009% от количества единиц оружия», — говорит. С той же травматикой совершается 0,016% правонарушений от количества единиц травматического оружия, — говорит председатель правления всероссийской общественной организации «Право на оружие» Игорь Шмелев. Конечно, можно успокаивать себя подобными рассуждениями. Дескать, на общем криминальном фоне преступления, совершенные с помощью травматического оружия, — капля в море. Но это — пока. В случае с травматикой слишком часто людей подводит ложное представление, развязывающее им руки:

подумаешь, выстрелю, не убью ведь — оружие-то ненастоящее.

Оказавшись в плену неверной психологической установки, «раслабившись», стреляющие нередко становятся уголовными преступниками, несут ответственность по всей строгости закона.

Росгвардия не собирается ограничиться лишь запретительными мерами. В частности, предлагается ввести обязательную перерегистрацию оружия не через пять лет, а через десять. Кроме того, количество разрешенного длинноствольного оружия планируется увеличить с 10 до 20 единиц. Росгвардия также хочет упростить процедуру регистрации оружия. Заявителю не понадобится больше стоять в очередях, он сможет прислать заявление по электронной почте вместе с отсканированными документами. После этого ему надо будет появиться в лицензионном центре два раза — сначала показать свое оружие, затем получить документ.

Борис НЕВИС



КСТАТИ. После иркутской трагедии аптеки предоставили данные о продажах лекарственных спиртосодержащих препаратов. Оказалось, что их доля в общем объеме продаж составляет всего 0,26%. В десятки раз больше «настои под градусом» продается под видом пищевых добавок.